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Nº 009-2020 - Sesión Extraordinaria Especial celebrada por el Concejo Municipal 
de Turrialba, a las 15:30 horas del día lunes 14 de setiembre del 2020, en el Teatro 
Municipal, en Conmemoración a los 199 Años de la Independencia Nacional, con la 
siguiente asistencia: 

REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 

Arturo Rodríguez Morales Sandra Jiménez Ortiz 
Luis Mariano Sáenz Murillo Marcos Eduardo Abarca Castro 
Marco Octavio Arce Obando  Sonia Mirania Díaz Sojo 
Kevin Aguilar Sandí  Elizabeth Bermúdez Morales 
Randall Alberto Artavia Roda  Ana Yubel Calderón Loaiza 
Flora Solano Salguero   
Walding Bermúdez Gamboa  

SINDICOS PROPIETARIOS  SINDICOS SUPLENTES 

Alba Buitrago Arias Eduardo Sanabria Quirós 
Alfonso Álvarez Vargas   Olga Iveth Fernández Fonseca 
Carlos Luis Palma Fernández  Sonia María Solano Morales 
Ronald Torres Vargas  Isabel Araya Jiménez 
Jesús Brenes Rojas  María Gabriela Leiva Campos 
Yamileth María Rivera Bocarino  Oscar Araya Núñez 
Jorge Pérez Román  Felicia Méndez Ortega 
Marco Tulio Corrales Mora  Diana Carolina Eras Hidalgo 
Karla Patricia Borbón Zúñiga  Zaida Sojo Nájera 
Delio Camacho Chinchilla María Joaquina Dittel Sarmiento 
Adriano Rodríguez Zamora 

FUNCIONARIOS 

M.Sc. Luis Fernando León Alvarado – Alcalde Municipal. 
Lic. Milagro Rowe Arias– Vicealcaldesa. 
Lic. Carlos Javier Calvo Sánchez – Asesor Legal del Concejo.  
Sra. Noemy Chaves Pérez – Secretaria Municipal.  
Sra. Maricruz Durán Alfaro - Asistente 

PRESIDIO 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal. 

ORDEN DEL DÍA 

Entonación Himno Nacional.  
1. Lectura de la convocatoria 
2. Te Deum a cargo del Cura Párroco Presbítero Jorge Gómez Gómez   
3. Motivo de los 199 Años de la Independencia Nacional a cargo de la Licda. Yorleny Quesada 

Ramírez. 
4. Palabras del Señor Presidente Municipal – Reg. Arturo Rodríguez Morales 
5. Presentación Cultural a cargo del Lic. Leonel Monestel y la Señora Jennifer Anchía Madrigal.  
6. Homenaje a la Dra. Carmen Rodríguez Picado por sus múltiples aportes al sector salud y 

deportivo del Cantón.  



MUNICIPALIDAD DE TURRIALBA 

                Cédula Jurídica 3-014-042088

               DEPARTAMENTO SECRETARIA 

CONCEJO MUNICIPAL 

7. Palabras de la Homenajeada. 
8. Palabras de los Jefes de Fracción.  

Partido Nueva Generación   
Partido Alianza Democráta Cristiana 
Partido Acción Ciudadana  
Partido Cantonal Turrialba Primero 
Partido Unidad Social Cristiana 
Partido Liberación Nacional 

9. Palabras del Señor Alcalde – M.Sc. Luis Fernando León Alvarado. 
 Entonación Himno Regional El Turrialbeño. 

ARTICULO PRIMERO 

1. LECTURA DE LA CONVOCATORIA 

Acatando lo acordado en la Sesión Ordinaria N° 019-2020 del 08 de setiembre del 
2020, me permito convocarlos a Sesión Extraordinaria Especial el próximo lunes 14 
de setiembre del 2020, a las 3:30 p.m. en las instalaciones del Teatro Municipal para 
la conmemoración de los 199 años de Vida Independiente y donde se rendirá un 
homenaje a Dra. Carmen Rodríguez Picado. (F) Noemy Chaves Pérez – Secretaria. 

2. Te Deum a cargo del Cura Párroco – Presbítero Jorge Gómez Gómez. 

Hoy y también mañana es razón para traspasar cualquier división, cualquier 
diferencia y sentirnos todos hermanos,  no sólo miembros de una misma Nación si 
no hijos de una misma Patria, y desde todos los ámbitos no solamente estar 
agradecidos por el ya muy pronto bicentenario de historia independiente, son ya 199 
años, sino también bien dispuestos para los tiempos de prueba desde muchos 
frentes que vivimos insistir en la unidad, insistir en la fuerza común porque será y 
es el único camino para el auténtico progreso y para el auténtico bienestar. Quisiera 
pedirles con todo respeto entonces nos unamos en un agradecimiento a Dios por 
esa historia independiente que hoy de forma especial y también mañana 
conmemoramos y para pedirle nos ayude en esta constante construcción, tarea de 
todos los que formamos Costa Rica. 

En el nombre del Padre, el Hijo y el Espíritu Santo, Amén. Nuestro auxilio es el  
nombre del Señor que hizo el cielo y la tierra. Escuchen ahora hermanos las 
palabras del Profeta Isaías.  

“Al final de los días estará firme el monte de la casa del Señor, en la cima de los 
montes, encumbrado sobre las montañas hacia el concluirán los gentiles”  

- “Palabra de Dios, Te alabamos Señor”. 

El pueblo de Dios del antiguo testamento siempre fue una nación muy pequeña, 
rodeada de potencias de su tiempo muy magníficas, muy grandes desde todo punto 
de vista político, económico, social, militar y sin embargo Dios siempre anunció la 
que aquella pequeña Nación, en muchos aspectos iba a brillar, como un ejemplo 
para aquellos vecinos tan grandes. Yo creo que podemos sentirnos identificados 
como costarricenses que aunque en comparación con grandes potencias podemos 
sentirnos pequeños hemos sido muchas ocasiones motivo de ejemplo, motivo de 
luz, demos gracias por eso y comprometamos a trabajar para que así sea siempre 
en nuestra historia.  
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Oh, Dios que has hecho de todas las naciones un solo pueblo consagrado a ti, 
bendice nuestro país, Costa Rica que hoy te presenta tus hijos, y haz que bajo tu 
protección cuantos forman este pueblo obtengan con abundancia el bien de su 
Patria y progresen también en el amor y comprensión hacia los Hermanos por el 
Jesucristo Nuestro Señor, Amén.  

Se procede a decir el Padre Nuestro….Amén.. 

Y que la bendición sea sobre ustedes, en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu 
Santo, Amén. Que Dios bendiga a Costa Rica!!!! 

Reg. Arturo Rodríguez Morales – Presidente Municipal: A usted Sacerdote Don 
Jorge Gómez Gómez, muchísimas gracias por él Te Deum y de verdad debemos 
de estar en comunión con el Señor en estos momentos que pasa no sólo Costa Rica 
o Turrialba sino la humanidad.  

3. Motivo de los 199 Años de la Independencia Nacional a cargo de la Licda. Yorleny 

Quesada Ramírez. 

Hace 199 años, nuestros antepasados, humildes costarricenses, recibieron quizás 
la noticia más determinante que un pueblo pudo obtener. Recibieron la noticia que 
avisaba la posibilidad de Independizarse política, económica y físicamente de 
España, esa posibilidad implicaba la oportunidad de definir su destino, la posibilidad 
de continuar el camino con dignidad, con sencillez y con autodeterminación. 

Esa noticia y esa posibilidad, viajo hacia nosotros desde Guatemala   por pueblos 
que probablemente compartían un mismo sentir u una realidad parecida, ese viaje 
largo, difícil, pero sobretodo incierto estuvo acompañado en todo momento por la fe 
y la esperanza de aquellos sencillos, pero valientes personajes de la época que 
decidieron tomar la iniciativa de un cambio. 

Hoy, simbolizamos ese proceso con la luz de la libertad, alzando la antorcha de la 
libertad, base de la dignidad humana, hoy esa antorcha sigue vigente y nos debe 
recordar los valores que viajaron con esa gran noticia de la independencia, valores 
fundamentales para enfrentar, hoy nuestra nueva realidad. 

Esta nueva realidad nos ubica a las puertas del bicentenario, en una coyuntura 
especial, una realidad llena de dudas por la pandemia que enfrentamos, por los 
efectos económicos, pero sobre todo por el daño social a nuestras familias,  una 
realidad cubierta por la miedo de nuestro futuro inmediato. 

No basta con creer y decir esto pasará es necesario asumir nuestra cuota de 
responsabilidad hacer que se pueda. 

No es tiempo de hablar sobre lo malo que se ha hecho, debemos hablar sobre 
soluciones y hacerlas posibles.  

No es tiempo de culpar a los demás, por nuestros problemas de trabajo, económicos 
o sociales es el momento de actuar como pueblo para redirigir nuestras opciones. 

No es el momento de lamentarnos, es la oportunidad de recobrar esos valores que 
inspiraron hace 199 años a los gestores de nuestra independencia, esos gestores 
que ante la incertidumbre de una nueva Costa Rica solo tomaron la oportunidad y 
decidieron ir hacia el futuro tal y como se les presentaba. 



MUNICIPALIDAD DE TURRIALBA 

                Cédula Jurídica 3-014-042088

               DEPARTAMENTO SECRETARIA 

CONCEJO MUNICIPAL 

Este es el momento de nosotros como ciudadanos costarricenses, como 
Turrialbeños, como padres, madres, hermanos e hijos de tomar nuestra realidad y 
moldearla 

Quizás no podemos cambiar el mundo, pero podemos hacer mejor nuestro entorno 
y que la luz de la libertad, se la luz de la esperanza la luz que ilumina nuestro futuro 
y el futuro de los demás. 

Felicidades Costa Rica por conmemorar 199 años de vida independiente. 

4. Palabras del señor Presidente Municipal – Regidor Arturo Rodríguez Morales. 

No les voy a dejar de confesar que aunque  hemos tenido algún tiempo de estar 
aquí sentados, siempre el fervor y  las cosquillas en el corazón o en el estómago 
son muchas y  no dejan de ser, pero hoy hubo algo particular cuando estaba con la 
señora Vicealcaldesa en el parque y estábamos esperando la antorcha, claro que 
hicieron faltan los niños, claro que hizo falta las personas, y claro que hasta hicieron 
falta las bombetas,  pero uno pudo observar a la gente en las calles con su bandera 
en las manos, eso nos hace sentir que este país está conformado por un espíritu y 
un amor  enorme al patriotismo,  desde ese concepto y tomando más bien esa 
vivencia de hoy la mañana puedo decir de que todos los días y cada actividad que 
se haga con relación a la Patria, tenemos la oportunidad de aprender. Hoy aprendí  
también ver a un ciudadano y que no lo pensó 30 segundos para ayudar a limpiar 
el pebetero y lo hizo con una naturalidad y con un compromiso que yo quisiera ver 
esa actitud en muchos costarricenses, ciertamente lo que me hizo aprender eso en 
la mañana fue que este país está lleno de cosas positivas, regularmente 
observamos las negativas y dejamos que nuestras diferencias nos separen, he 
repetido durante todos mis años una frase que digo que podemos tener diferencias 
pero que jamás podemos ser  indiferentes, no podemos  ser indiferentes ante tanta 
necesidad que existe a lo largo y ancho de nuestro país y evidentemente de nuestro 
cantón y más en estos momentos. Si hay un momento en el cual debe darse 
solidaridad como lo dice  el lema de este 199 años del  vida independiente que es 
solidaridad y esperanza,  van muy ligados uno con el otro, hay que ser solidarios, 
porque hay muchas personas que lo están pasando muy mal y es la realidad y hay 
que tener esperanza, esperanza para esas personas que están pasando problemas 
pero también enterándonos y convencidos en nuestro corazón y en nuestra mente 
de que esto va a pasar porque para que podamos hacer cuestiones físicas o de  
acciones humanas concretas, debemos de primero tener nuestro espíritu limpio y 
con una actitud proactiva hacia dos conceptos, como lo decíamos hace  un 
momento, hacia la solidaridad y hacia la esperanza, la esperanza pues no 
necesariamente la fe,  pero si tiene mucho que ver con eso,  porque es algo que no 
puedo ver, que no puedo tocar, pero sé que está ahí, les repito la esperanza no es 
lo mismo que la fe, pero tiene alguna similitud. Ante eso uno debe de generar como 
persona que temporalmente está en estas posiciones una enorme reflexión de que 
estamos haciendo por ayudar a las personas. Cuando la Patria está cumpliendo 199 
años debemos de pensar lo que el país ha hecho hasta hoy, lo que estamos 
haciendo y lo que tenemos que hacer y en nuestra reflexión personal, debemos 
comprender y analizar si nuestra participación tiene una actitud positiva o no, 
muchos desafíos tiene este país, como lo decían hace un momento es un país 
pequeño, pero con un enorme potencial para hacer las cosas en favor de las 
personas, un país que en 1949 Abolió el Ejército, un país que le dio el voto a las 
mujeres, un país que antes que Estados Unidos, le permitió a las personas de color 
poder tener una participación activa en la sociedad, un país que ha hecho la 
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diferencia y ahora la pregunta es, si estamos dispuestos a seguir haciendo la 
diferencia, hay muchas oportunidades y todo esto de la pandemia y del COVID-19, 
en lugar de verse como un problema, debe de  verse como una oportunidad para 
que las personas saquen lo mejor de cada quien y poder construir, muchos desafíos 
nos esperan, muchísimos y cuando hablamos de construir hay que hacerlo en 
unidad, juntos, respetando las diferencias, los conceptos, las condiciones de cada 
quien, porque esa es  la esencia de los costarricenses, esa es la esencia  de este 
país que ha decidido vivir en democracia, otras naciones del mundo no tienen eso 
que nosotros tenemos. 

Dos o tres ideas más deseo desarrollar luego de esta motivación que quería darles 
a nivel de las condiciones actuales y del lema que tenemos para estos 199 años de 
Vida Independiente.  

Es entendible que hoy el Concejo Municipal así como la mayoría de los Concejos 
Municipales del país, hoy se estén reuniendo, porque nos reunimos hoy, no sólo 
nos reunimos para hacerle un homenaje a una distinguida ciudadana como es la 
Doctora Carmen Rodríguez sino también para recordar lo que pasó hace 199 años 
en la ciudad de Guatemala cuando en el Cabildo de Guatemala, los regidores que 
no eran  electos popularmente, sino nombrados por el Rey de España, junto con las  
autoridades del Imperio Español, estaban decidiendo que pasaba con el futuro de 
las provincias de Centroamérica, del Virreinato de  España y cuando las personas 
salían con los faroles era porque muchas personas se colocaron al frente del 
Ayuntamiento de Guatemala, del Cabildo para ver qué pasaba porque cómo no 
había electricidad, tenían que usar los faroles y eso sirvió como una manera de 
presionar a los miembros del Cabildo para que tomaran la decisión, junto con  el 
Gobernador de la Ciudad de Guatemala y del Virreinato, de la Capitanía General 
más bien en este caso particular y desde ese punto de vista hoy hacemos lo mismo, 
nos reunimos y a las seis de la tarde como un solo pueblo entonaremos las notas 
de nuestro Himno Nacional para decirle al mundo entero que somos libres, 
soberanos e independiente y lo hacemos nosotros como autoridades municipales 
junto al  pueblo para recordar que en aquel momento, esos mismos ediles salieron 
al balcón del Palacio Municipal en Guatemala, para decir que habían firmado la 
Independencia del Imperio Español.  

Es por eso que nos reunimos y es para igualmente hacer sentir que no hay que  
olvidar de dónde venimos, datos más, datos menos de historia, que pienso que el 
profesor Bermúdez podrá ampliarlo más que yo, pero hay que recordarles a las 
futuras generaciones de dónde venimos, mientras tanto eso  pasaba en Guatemala 
nosotros ni sabíamos que estaba sucediendo aquí en Costa Rica porque el Acta de 
Independencia nos llegó hasta el 13 octubre del año 1821, sin derramar una sola 
gota de sangre, después hubieron más desafíos como Nación, cuando hubo el 
enfrentamiento del Alto de Ochomogo, entre Cartago y  San José, que eso hizo que 
la capital de nuestro país  pasara de Cartago a San José, porque así es nuestro 
país, aún cuando llegó a Cartago, recuerdan esa frase que dice “dejemos que pasen 
los nublados del día”, pues viene de cuando llegó a Cartago el Acta de 
Independencia nadie se lo esperaba, ni el Gobernador de la Provincia que estaba 
en Cartago, nadie se esperaba esa situación y ante eso dijimos vamos a ver que 
pasa, dejemos que se aclaren los nublados del día y ahí firmaron un documento que 
era parte del Acta de los nublados del día. Muchos desafíos ha tenido este país 
definitivamente, 1948 la Revolución, no solamente de las armas sino ideológica  hoy 
en día tenemos más revoluciones, personales, tecnológicas y el gran desafío en el 
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tema económico, definitivamente compañeros y compañeras el año 2021 va marcar 
un antes y un después, serán 200 años de vida independiente pero a la vez  será 
un relanzamiento con fuerza, con voluntad de lo que queremos como proyecto para 
Costa Rica y para Turrialba,  personalmente siento de que el que la historia me haya 
permitido sentarme en la silla de la Presidencia Municipal por este momento es un 
enorme honor, cuestión que le agradezco a los compañeros Regidores que me han 
dado tan beneplácito privilegio, que  espero cumplir a cabalidad. Porque en verdad 
es histórico, mañana no podremos salir por las calles a celebrar como hacíamos 
muchas veces los desfiles, pero podemos hacerlo en nuestro corazón y tal vez es 
que la Patria nos está demandando en que en verdad sintamos ese amor más 
profundo y no tan de manera expresiva. Igualmente reconocer entre esos valores 
reflejados en las personas y entre ellos a la Doctora Doña Carmen Rodríguez 
Picado, una mujer luchadora pero luchadora con letras mayúsculas Doctora,, no voy 
a dar detalles porque los conozco pero sé que usted es una mujer luchadora  y está 
aquí y le admiró personalmente, muchísimo y si el Concejo me lo permite que le 
ofrezcamos un aplauso a la señora funcionaria.   

Porque funcionarios como usted son los que ocupa este país para salir adelante, la 
Doctora ha trabajado en la zona indígena, más adelante darán a conocer su 
biografía, yo resaltó dos o tres etapas el trabajo en la zona indígena como médico, 
su trabajo como madre de familia, como profesional, como deportista y también en 
la consolidación de nuestra Área de Salud que antes era sólo un era un apéndice 
del hospital, Doctora usted le dio identidad, le dio esa fuerza que se requería para  
aquella situación de saber de qué realmente tenemos un Área de Salud, que le daba 
servicios a los asegurados y eso verdaderamente ha dejado un legado, que muy 
difícilmente va a ser borrado y por eso hoy el Concejo Municipal de alguna manera 
muy sencilla pero con muchísimo cariño desea hacerle un reconocimiento en 
nombre del Concejo Municipal y estoy seguro que en nombre del pueblo de 
Turrialba, porque usted se lo merece.  

A su familia gracias por tener una mujer tan ejemplar, tan luchadora, tan humilde, 
pero con un carácter fuerte porque  lo sé, una mujer con un carácter muy fuerte,  
que ha identificado su manera de ser y su actitud como profesional, algunos podrían 
decir mencionemos que el esposo de  ella estuvo acá y allá el Doctor Soto, pero eso 
sería no correcto porque hay que identificar esos grandes logros que usted ha 
hecho.  

Hoy la persona que deseamos reconocer esas amplísimas actitudes como mujer es 
usted y yo me atrevo a decir de que usted es una digna  representante de todas las 
mujeres Turrialbeñas, que todos los días trabajan, se levantan,  desarrollan  su 
trabajo y su profesión y además de eso ven también un hogar y se desarrollan como 
personas y como seres humanos, así que nuestras felicitaciones.  

Finalmente compañeros, Regidores y Síndicos, el llamado que hacemos es de 
construir juntos, cuando uno construye un edificio puede construir muchas partes 
del edificio, unos construirán las vigas, otros el piso, otros traerán la arena, otros el 
cemento, no importa qué parte del edificio quieran ustedes construir, solamente 
construyan donde se sienten más cómodos, que eso es lo que demanda  la 
democracia y es lo que demanda nuestro pueblo que a veces tengamos diferencias 
en donde colocamos una ventana o una puerta eso es normal pero la esencia de la 
construcción del edificio sigue siendo la misma. 
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El día viernes que estuve compartiendo en uno de los actos cívicos indicábamos 
una frase del poeta nicaragüense Rubén Darío que decía que “La Patria es pequeña 
pero uno muy grande, pero muy grande la sueña” y saben que sueño yo para este 
cantón cosas muy grandes, porque amo este cantón por eso estamos aquí, tratando 
de servirles, Dios les bendiga. “Que viva Costa Rica en estos 199 años de Vida 
Independiente” 

5. Presentación Cultual a cargo del Lic. Leonel Monestel y la Señora Jennifer Anchía 

Madrigal. 

- Aleluya –  
- La Patriótica Costarricense -  

6. Homenaje a la Dra. Carmen Rodríguez Picado por sus múltiples aportes al sector salud y 

deportivo del Cantón.  

Lectura de la Biografía a cargo de la Reg. Yorleny Quesada Ramírez. 

Nació en Alajuela, hija del Ingeniero Miguel Ángel Rodríguez y de la educadora 
María Francisca Picado. 

Preescolar, Primaria y Secundaria los realiza en el Colegio María Inmaculada de 
San José. 

En 1970 obtiene una beca de la American Field Service y tras permanecer un año 
en Syracuse, EUA, obtiene el diploma de High School. 

Ingresa a la Universidad de  Costa Rica en 1971 donde se gradúa de médico. 

Realiza el Internado Rotatorio en hospitales de la Caja Costarricense de Seguro 
Social. 

En el año 1979 realiza el Servicio Social en Turrialba laborando en el Hospital 
William Allen y visitando periódicamente los Dispensarios Médicos que en ese 
entonces existían en Pacayitas, La Suiza, Atirro, Oriente, Pejibaye, Santa Cruz, 
Santa Teresita y Peralta. 

Allí reafirma sus conceptos sobre la importancia de la atención primaria y la 
medicina preventiva. 

Terminado el Servicio Social, labora en el Hospital William Allen, en los salones, 
haciendo guardias y en la Consulta Externa. 

Tiene a su cargo por años la Consulta de Prenatales y la de Detección de Cáncer 
de Cérvix. 

A raíz del terremoto de Limón, en 1992, que causó un importante deterioro de la 
infraestructura del hospital, se inicia un proyecto de Consultorios Comunales y en 
forma voluntaria se suma a ellos, convencida de la importancia de la atención 
integral, la medicina humanitaria y la prevención. 

Los Consultorios Comunales se transforman en los EBAIS y continúa laborando en 
ellos. 

Año 2002: Termina la Maestría en Gerencia de Servicios de la Salud, UNED. 
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Ańo 2004: Maestría en Economía de la Salud, UCR. 

Maestría en Epidemiología. 

Asume la Dirección del Área de Salud en una etapa muy difícil ya que implicaba la 
separación funcional y administrativa del Hospital William Allen y se debía trabajar 
a brazo partido y tiempo extra para suplir las carencias iniciales y satisfacer las 
necesidades. 

Logra reestructurar el Área, dándole su carácter particular y dotándola de una mayor 
eficiencia y más amplia cobertura siempre pensando en brindar la mejor atención a 
los Turrialbeños. 

Logra realizar satisfactoriamente la sectorización y la creación de 2 EBAIS más. 

Visita frecuentemente la zona indígena donde procura que la atención mejore la 
calidad al logra mayores recursos pero sobre todo más calidad al ordenarla y darle 
seguimiento y continuidad. 

Durante su gestión, él Área de Salud recibe excelentes calificaciones y muchos 
reconocimientos. 

Participa activamente en el deporte Turrialbeño como atleta, jugadora de 
baloncesto, volibol y en también en muchas ediciones de los Juegos de la Seguridad 
Social. 

Colabora con el Turrialba FC, como médico durante varios años u con los equipos 
del Comité Cantonal de Deportes. 

Involucra al Área de Salud en los programas de Deporte y Salud del Comité 
Cantonal de Deportes que hacen a éste ganar el Premio Nacional al Deporte en el 
año 2004. 

Tiene a su cargo la conformación del equipo y su porque brinda la atención médica 
durante los Juegos Nacionales de 1996. 

Entrega de reconocimiento  

El señor Alcalde, el señor Vicepresidente y el Presidente Municipal proceden a dar 
lectura y entrega del Reconocimiento.  

La señora Vicealcaldesa, la Reg. Flora Solano y el Reg. Octavio Arce proceden en 
nombre de la Institución a hacer entrega del arreglo floral.   

El reconocimiento dice: 

Municipalidad de Turrialba  

El Concejo Municipal y la Alcaldía Municipal  
Otorgan Reconocimiento Municipal Especial  

a  
Dra. Carmen Rodríguez Picado 

Mujer ejemplar dedicada a su familia, su profesión y a las labores del deporte, 
pero sobre todo una mujer luchadora y que representa dignamente a las 
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mujeres Turrialbeñas. Destacada funcionaria de la Caja Costarricense de 
Seguro Social y por su incansable servicio médico en la zona indígena, 
deportista, activista del Equipo de Fútbol Turrialba Fútbol Club. 

“Humano soy y nada de lo humano ajeno me es” 

Dado en la ciudad de Turrialba, a los 14 días del mes de setiembre del 2020. 

(F) Alcalde Municipal – M.Sc. Luis Fernando León Alvarado. Presidente 
Municipal – Reg. Arturo Rodríguez Morales. 

7. Palabras de la Homenajeada – Dra. Carmen Rodríguez Picado 

Quiero expresarles, desde lo más hondo de mi corazón, el agradecimiento más 
auténtico por este homenaje  en esta fecha especial, en que celebramos las fiestas 
patrias. 

En él veo un homenaje a la mujer que desde cualquier trinchera trabaja con 
abnegación y entrega en su labor diaria. 

Es un homenaje a la mujer que intenta, de manera integral cumplir con sus 
funciones laborales, pero también con su rol en la familia y en la sociedad. 

En él veo un homenaje a miles de mujeres que cumplen día a día con sus 
responsabilidades. 

Sin duda alguna también es un reconocimiento a los trabajadores de la Caja 
Costarricense de Seguro Social que con su entrega y valor, le dan salud a nuestra 
Costa Rica y que como se ha visto en esta pandemia, cumplen con heroicidad en 
esta dolorosa situación. 

Es un reconocimiento a una larga trayectoria que comenzó con mi Servicio Social y 
la visita a los rústicos dispensarios que poblaban a Turrialba. 

Vienen a mi mente, en una rápida sucesión de imágenes, las vicisitudes vividas en 
muchas guardias en el Hospital William Allen, mi trabajo en la atención de la mujer 
embarazada y en la detección del cáncer de cérvix. Mi labor en atención primaria, 
talvez el más importante y beneficiosa de los servicios que brinda mi amada 
institución. 

Importante lugar en mis recuerdos ocupa la atención en la Zona Indígena, con 
visitas en helicóptero o por caminos pésimos y el negro envolvente de las noches 
en Chirripó, solo iluminadas por la luna y el canto de los insectos. 

La lucha fue grande pero gratificante y aún más, cuando esta hermosa Turrialba, 
que me cautivó desde el primer encuentro me permitió realizarme como madre y 
crear una hermosa familia. 

Es mucho lo que le di a la Caja, a la sociedad, y a Turrialba, pero más aún es lo que 
ellas me devolvieron, ayudándome grandemente a mi realización como médico, 
como mujer, pero sobretodo, como ser humano. 
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8. Presentación Cultual a cargo del Lic. Leonel Monestel y la Señora Jennifer Anchía 

Madrigal. 

- Luna Liberiana – (Instrumental) 

9. Palabras de los Jefes de Fracción representados en el Concejo.  

a) Reg. Mariano Sáenz Murillo – Partido Liberación Nacional 

Hoy me llena de orgullo estar acá en estos momentos celebrando  la Independencia 
Nacional, saber de qué venimos  durante 199 años, logrando grandes cosas a través 
de los años, siendo un país que ha luchado, que se ha esforzado y que ha logrado  
tener grandes líderes que han hecho grande a este país, que han hecho  Patria, que  
han dado lo mejor. Hoy  me llena de orgullo también el estar aquí porque hoy siento  
aunque me critiquen, aunque digan por ahí que hablo de mi familia, pero 
orgullosamente hoy puedo sentirme muy orgulloso de estar aquí presente, por lo 
que representa mi padre Abel Sáenz Rojas, por la motivación que me dio para que 
yo fuera un líder  comunal, porque él siempre a través de la historia siempre a través 
del Partido Liberación Nacional, donde él me enseñó muchas cosas de muchos 
líderes que estuvieron anteriormente, pero también me hablo de  los grandes logros  
de partidos contrarios como lo fue Rafael Ángel  Calderón Guardia, Don José 
Figueres Ferrer, el Padre Núñez, don Manuel Mora que fueron grandes líderes y 
están en la historia de este país y gracias a ellos y a la representación que ellos nos 
han dado podemos tener hoy un país consolidado, unas garantías sociales que se 
defendieron y por ahí ví un día de estos en una entrevista que le hicieron a José 
Figueres, a Manuel Mora y al Padre Núñez donde dicen ellos que en la zona de 
Cartago trataron de ponerle fin a la guerra que había en ese momento a la revolución 
y donde José Figueres defendía las garantías sociales y hablaba bien de las 
garantías sociales y donde hubo un acuerdo  de todos estos grandes hombres que 
estuvieron en esa lucha del 48 y  dieron lo mejor por el país.  

Hoy me llena de orgullo ver que tenemos un país con una Caja Costarricense de 
Seguro Social que está dando la lucha ante esta pandemia, una Caja Costarricense 
de Seguro Social que inició por los caficultores, que parte del inicio de Caja 
Costarricense de Seguro Social, también se dio en este hermoso pueblo  de 
Turrialba y esto también tenemos que sentirnos orgullosos, me llena de orgullo 
saber que tenemos el Sistema de Educación que tiene Costa Rica, tenemos un 
Ministerio de Educación Pública en donde la educación es gratuita y obligatoria y 
eso es gracias a todos esos líderes que han venido durante muchos años haciendo 
Patria y haciendo grande un país porque no podemos ser mezquinos y hablar 
solamente de un partido político, aquí tenemos que hablar de todos esos líderes 
que desde la parte izquierda, a la parte de la derecha como decimos en la cuestión 
política también de gente que hizo grande a Costa Rica y nos dio el ICE, el INA y 
un montón de instituciones a las cuales tenemos que defender. Hoy muy orgulloso 
puedo decir que soy parte también de esta gran institución que lucha y  este 
homenaje que se hace hoy a la Dra.  Rodríguez, a la cual lo único que puedo decirle 
es gracias, gracias Doctora por la confianza que me dio, gracias Doctora por el 
apoyo que me dio para poder crecer también yo en la parte de la salud, gracias  
porque siempre me brindó ese apoyo y confianza y muchas veces la representé con 
mucho orgullo y con mucha dignidad en las labores que usted me daba. Me siento 
hoy sumamente orgulloso y me siento parte de ese homenaje porque yo sé que ese 
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homenaje también es para mis compañeros del Área de Salud de Turrialba, que en 
estos momentos también están luchando en la zona indígena, en los distintos Ebais,  
porque ahorita la guerra contra el COVID, se lleva desde esas  trincheras, ahorita la 
guerra contra el COVID, se lleva desde un  Ebais, se lleva  desde el rinconcito más 
pequeño de la zona indígena, por los cuales Doctora usted  luchó, por  los cuales 
caminamos en la montaña yo puedo decir Doctora, caminé en la montaña y sé que 
todo esto que usted ha hecho también es muy importante y eso me llena a mí de 
honor y  alegría de saber también que soy parte de  una gran institución que en 
estos momentos se están debatiendo, por falta de presupuesto, por toda la presión 
que tiene, porque  los hospitales que están a punto de colapsar y es ahí donde uno 
ve la fortaleza que tenemos, esos médicos luchando, esas enfermeras, esas 
secretarias luchando, esos compañeros de aseo luchando, los asistentes de 
paciente, los secretarios, yo creo que es una labor en conjunto, que debemos hoy 
hacer un homenaje también y a través de la Doctora, un homenaje a todos mis 
compañeros del Área de Salud de Turrialba-Jiménez y también a mis compañeros 
del Hospital William Allen y en los demás hospitales del país que en estos momentos 
tienen una gran lucha, una gran lucha  porque muramos la menor cantidad de gente 
en este país, estamos en un mes que ya se nos ha dicho septiembre, octubre van 
a ser meses muy difíciles, van a ser meses muy duros y eso tenemos que irlo viendo 
desde ya, en el sentido de que prácticamente los hospitales ya no dan abasto, se 
está tratando de ubicar, en otros hospitales, como el hospital psiquiátrico también 
tratando de ubicar más camas, porque ya los hospitales están saturados, pero esto 
digamos es también un homenaje a toda esta gente que lucha por tratar de que 
Costa Rica muera la menor cantidad de  personas, porque los 3000 bolsas que se 
hablaban y que se  decían no es paja, por ahí se oyen muchas cosas y entonces es 
donde hay que hacer un llamado y decir de todos los cuidados que  debemos de 
tener pero hoy este mensaje de todo este montón de líderes costarricenses que han 
luchado por hacer mejor a Costa Rica  pero no podemos olvidar ese montón de 
líderes a través de las Asociaciones de Desarrollo, a través de los distintos Comités 
que son líderes también que se esfuerzan, que luchan y dan lo mejor por sus 
localidades y también esto hace grande a un país, tenemos grandes profesionales, 
tenemos grandes líderes que luchan día a día porque Costa Rica sea mejor y hoy 
como les digo solamente lo que me queda es darle gracias, gracias a Dios por haber 
nacido en Costa Rica, gracias a Dios por ser Turrialbeño, gracias a Dios por los 
padres que me dio, aunque algunos por ahí no les guste, pero gracias a Dios por 
mis padres, gracias a Dios  por mi familia y nunca me cansaré de hablar de mi 
familia, porque para mí es lo más grande, mis hijos, mis nietos, mis padres es lo 
más grande que Dios me ha dado y hoy no tuve tiempo de decírselo a la Doctora 
porque se nos fue así casi que no tuvimos tiempo de despedirnos, pero de parte de  
mis compañeros Doctora del Área de Salud, pero de  parte mía de corazón gracias  
Doctora, gracias porque usted me  ayudó a crecer como funcionario, me ayudó a 
crecer como persona, me ayudó a ser mejor y gracias por la oportunidad que me 
dio de representarla en las distintas organizaciones que usted sabe, que usted me 
apoyó  y yo  de corazón siempre traté de dar lo mejor para usted y para el Área de 
Salud, y a  mis compañeros del Área de Salud, hoy compañeros los felicito, a los 
médicos, a los enfermeros, a todos compañeros del Área de Salud Turrialba – 
Jiménez, no desmayen seamos fuertes igual a todos mis compañeros de la Caja 
Costarricense de Seguro Social. 
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b) Palabras del Regidor Randall Artavia Roda - Partido Alianza Demócrata Cristiana. 

Hoy estamos celebrando 199 años de vida independiente, bajo una época atípica a 
nuestras fiestas patrias, en donde el sentir y la alegría que se enmarca en cada uno 
de los colores de  nuestra bandera, no lo podemos hacer de forma presencial. 

Sin embargo como costarricenses debemos sentir el fervor y júbilo, en cada uno de 
nuestros niños, niñas , hombres y mujeres de nuestro cantón quienes hoy aunque 
no portan en un desfile un farol en sus manos, no debemos dejar apagar esa llama 
que recuerda cada año el caminar de nuestro pueblo que lucho por su libertad. 

En estas fechas tan solemnes y emotivas es cuando cada Turrialbeño debe sentirse 
orgulloso de vivir en un país donde la paz se refleja en cada uno de sus rostros, aun  
cuando las circunstancias de esta pandemia han querido opacar un aniversario más 
de libertad, sentimiento que se refuerza en el trabajo de cada habitante, en el soplar 
del viento, en cada campo fértil, labrado por ese campesino, que no se ha detenido 
a pensar en una enfermedad, sino en el bienestar de un país; debe brotar entonces 
en cada ciudadano un agradecimiento profundo por esa paz que permite que el 
trabajador día a día lleve el sustento a su hogar con un trabajo digno y con la 
extensión de un brazo solidario para hacer frente a una guerra no de armas sino de 
salud que estamos librando en cada uno de los ámbitos laborales, económicos y 
sociales de nuestro país y por ende en nuestro cantón. 

Por ello hago un llamado  para que sigamos fortaleciendo nuestros cimientos, a 
través del trabajo conjunto entre autoridades y pueblo para fortalecer con las 
mejores armas que son la educación y los valores de un pueblo que no desfallece 
en la lucha cotidiana para vencer esta pandemia y tener un futuro mejor. 

Hoy es un día de fiesta, en donde recordamos el aniversario de una patria que se 
ha vestido de gala, al lado de las luchas que libraron nuestros antepasados, a la 
lucha contra la situación tan difícil que nos acecha; no me cabe duda que la unión 
nos fortalece para poder seguir en un  futuro celebrando nuestras costumbres, la 
defensa de nuestras tierras y sobre todo lo más hermoso que es ser costarricense 
y formar parte de este cantón. 

Termino haciendo un llamado para que no permitamos que los conflictos y la 
situación de pandemia que enfrentamos, opaquen el resplandor de paz y libertad 
que debe iluminar cada día a nuestra patria y podamos ser ante el mundo un 
ejemplo de lucha y prosperidad. 
Feliz aniversario de independencia. 

c) Palabras de la Regidora Sandra Jiménez Ortiz – Partido Cantonal Turrialba Primero. 

En representación del único partido cantonal, fundado en Turrialba con ideas de 
muchos Turrialbeños de cada uno de los rincones de nuestro cantón: Partido 
Cantonal Turrialba Primero, queremos enfatizar y enaltecer el que vivir en Costa 
Rica es un privilegio, porque nuestra patria nos da la posibilidad de construir un 
destino sin dependencias poderosas. Nos concede la oportunidad de elegir a 
nuestros gobernantes, opinar libremente sin sanción alguna y trabajar por aquello 
que deseamos sin ninguna limitante. 
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Se nos hace un llamado a reflexionar sobre lo que los acontecimientos representan 

para la construcción democrática de Costa Rica y se valore el significado de la 

patria, la solidaridad y la esperanza en la vida de todos y todas las personas que 

conformamos esta nación; resaltamos la importancia de las bases democráticas que 

nos han dado nuestros antepasados con el 199 aniversario de nuestra 

independencia, ello ha permitido forjar las bases de nuestro país y en nuestro cantón 

sus enseñanzas y valores nos identifican como Turrialbeños y costarricenses. 

Ese es el verdadero sentido de una fecha patria, colocar por delante las 

necesidades como cantón y país, asumir responsabilidades ante desafíos comunes, 

poner el grano de arena personal que hace la diferencia cuando el bien de cada uno  

lo demanda, retos para el futuro que nos pone como tarea esta situación actual con 

el COVID-19 que nos ha enfrentado y enseñado a una realidad distinta, que entre 

todos debemos construir y que es la clave del éxito, definitivamente esta situación 

emergente nos ha enseñado que solo unidos podremos salir adelante. 

Eso, construir una nueva sociedad, construir valores Turrialbeños, la construcción 

de una identidad propia Turrialbeña. 

Al celebrar la independencia recordamos que, como pueblo libre, debemos ser 

responsables de corregir lo que está mal. Todo derecho refleja o provoca, también 

obligaciones. Estas deben tutelarse con ánimo, compromiso, responsabilidad, 

sensatez y diálogo y no irnos por el camino fácil. Nuestra idiosincrasia se teje en las 

manos del agricultor que siembra su tierra para obtener los frutos a través de su 

sudor, del hombre y la mujer que se levantan temprano para llegar a su trabajo, del 

Turrialbeño que se esfuerza para un mejor mañana. Conservar estos valores y 

enseñarlos a nuestras hijas e hijos, a todos nuestros seres amados, es la mejor 

muestra del respeto que tenemos hacia la vida independiente que hoy disfrutamos. 

A la Dra. Rodríguez y tan estimable familia un cordial saludo nuestras muestras de 

gratitud por todo el aporte que realiza en nuestro cantón, mujer emprendedora, 

luchadora por el bien común sin distinguir raza ni género, rival en el deporte de los 

aros - baloncesto. Querida Dra. Gracias infinitas por todo lo que has entregado a 

este bello cantón. Bendiciones siempre para usted y los suyos, estamos aquí para 

seguir recibiendo su guía, su ayuda y sus consejos. 

Feliz 199 años de vida independiente: SOY PATRIA, SOLIDARIDAD Y 

ESPERANZA. 

d) Palabras del Reg. Walding Bermúdez Gamboa – Partido Acción Ciudadana. 

Hoy estamos celebrando 199 años de Vida Independiente 

La formación y consolidación del Estado Costarricense,  ha llevado un proceso de 
una amalgama que abarca períodos o 3 períodos muy concretos de la historia 
costarricense, el período de los grupos originarios, quizás uno de los más extensos 
y que hay que recordar todos los aportes que ellos nos han dejado a la sociedad 
costarricense, el periodo de la Conquista y la Colonia Española que fue muy largo 
en su conformación pero también tuvo elementos importantes para diseñar este 
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estado que hoy tenemos en nuestro país y principalmente esa situación de ser 
igualiticos, como decían nuestros abuelos y el periodo Republicano que llevamos 
199 años y lo cual lo iniciamos en 1821. 

Observamos, que nuestra la Patria posee grandes desafíos y que cada uno de 
nosotros debe ser protagonista en formar parte y en la toma de decisiones. 
Construyan el desarrollo del país y especialmente  nuestro Cantón de Turrialba.  

Costa Rica, está seriamente amenazada por esta Pandemia COVID-19, que ha 
profundizado la problemática  social, ambiental,  económico y político, que atentan  
contra la credibilidad de la clase gobernante.  

Hoy la Patria nos dice  que cada uno de nosotros, forma Patria usando nuestras 
mascarillas, usando nuestras caretas, y protegiéndonos porque así nos protegemos 
todos y no ponemos en riesgo al vecino, al amigo, al familiar, etc., esta es la nueva 
forma de construir en esos tiempos de COVID. . 

El ideal de cada uno de nosotros es tener una Costa Rica y una Turrialba solidaria, 
inclusiva, libre de violencia de género política, y de todo tipo taxonomía, una 
Turrialba con oportunidades de estudio y trabajo para todos, consumiendo lo que 
Turrialba y Costa Rica produce.  

Creemos, en  los principios y ejes de acción que ha formulado el Partido Acción 
Ciudadana,  donde se esmera un ordenamiento territorial con enfoque ambiental, 
social, eficiencia,  mejora en la Gestión Municipal, una democracia participativa, un 
gobierno municipal abierto, que  combata  la desidia y la improvisación. Que nos 
permita “vivir mejor” a todos los ciudadanos del Cantón de  Turrialba.  

Ciudadanos Turrialbeños, la vida nos da la oportunidad de seguir siendo 
independientes, tratemos de mantener  un país en  paz, donde la convivencia, 
vuelva a ser nuestro norte,  se vuelva a creer en las instituciones del país y 
especialmente en ésta Municipalidad de Turrialba; nuestro Gobierno Local se le 
debe dar la oportunidad de dirigir y enmendar los errores del pasado. 

Si a la Alcaldía le va bien, a Turrialba le va bien, me parece es el objetivo que  
tenemos todos los  que propusimos nuestros nombres en las pasadas elecciones 
municipales de febrero 2020,  a la ciudadanía para ocupar un puesto en este 
Concejo Municipal.  

Nuestra posición debe ser firme para que los errores tengan sus responsables, no 
deben quedar impunes, ni política, ni judicialmente aquellos que se ventilan en los 
Tribunales. 

Vivamos todos estos 199 años de Vida Independiente, con reflexión sobre la Costa 
Rica y el Turrialba que queremos para el futuro. 

Volvamos a creer en  la Patria, recobremos la confianza en la democracia y en las 
instituciones que poseemos, debemos  estar bien informados para así formar 
conciencia y la toma decisiones que nos compete a todos por igual. Lo peor que 
podemos hacer es mostrar indiferencia ante los acontecimientos provocados por 
esta pandemia el COVID-19. Sabemos que existen familias costarricenses que la 
están pasando muy mal, que quizás no tienen para llevar una plato de comida a la 
mesa, es aquí como la solidaridad entre todos nosotros debe marcar la diferencia. 
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Recordamos aquellos próceres de la Patria, como don Rafael Mora Fernández 
nuestro primer Jefe de Estado, un maestro que tuvo esa dicha de encausar este 
Estado Costarricense en sus cimientos o en sus inicios. José María Castro Madriz 
nuestro primer Presidente, Doña Pacífica Fernández que diseñó nuestra bandera 
actual, Juan Rafael Mora Porras que luchó contra el opresor de los filibusteros, 
Francisca Carrasco mujer que estuvo al pie del cañón defendiendo la soberanía 
costarricense, María Isabel Carvajal alias Carmen Lyra, que luchó por las mujeres 
costarricenses en que tuvieran su representación política y el derecho al voto y que 
fueran tratadas de iguales. Rafael Ángel Calderón Guardia con sus Garantías 
Sociales y la Educación Superior que marcó ese hito en la historia costarricense y 
por último otro de los próceres costarricenses es José María Figueres Ferrer, que 
en sus tres gobiernos tuvo toda esa visión de hacer toda la institucionalidad del 
Estado Costarricense, entre otros ciudadanos tanto hombres como mujeres que han 
conformado esta bella Nación, en estos casi 200 años de Vida Independiente, y que 
es nuestra labor mantenerla. 

Cada uno de nosotros los que estamos aquí en el Gobierno Municipal, debemos ser 
líderes positivos, fomentemos mecanismos viables de entendimiento social, que 
involucra un proceso de negociación estable, duradera siempre buscando la 
gobernanza, en busca del consenso.  

El Diálogo y concertación constituyen dos elementos fundamentales para el 
desarrollo de una cultura política y democrática de carácter civilista. 

Recordemos el diálogo y la democracia son dos conceptos que tienen una relación 
simbiótica íntimamente relacionados. Relación simbiótica es que uno no puede 
estar carente del otro.  

Si se reconoce los principios de libertad e igualdad son inherentes a cada persona, 
la única forma de llegar a un acuerdo que satisfaga las necesidades de la mayoría 
de la ciudadanía Turrialbeña, es mediante el diálogo.  

¡Viva Costa Rica y Viva Turrialba!, y que el otro año estemos por acá celebrando 
200 años que no es un cumpleaños que se cumpla muy fácilmente son 200 años y 
esperemos que Dios nos ayude a llegar el próximo año y que estemos en una mejor 
condición y no hoy con todos estos temores y toda estas situaciones que nos 
embargan a todos 

¡Que vivan siempre el trabajo y la paz! 

e) Palabras del Regidor Octavio Arce Obando - Partido Nueva Generación. 

Hoy conmemoramos un año más de nuestra querida independencia; donde nos 
salta al rostro la trascendencia nacional de nuestra vida cotidiana y a la vez 
recordamos las páginas gloriosas de quienes nos antecedieron en difíciles batallas, 
con las cuales hoy nos resuenan los desafíos del presente. 

Un presente que nos muestra retos de diferente índole, donde nosotros como patria 
debemos estar más unidos que nunca y sacar nuestra mejor versión para suprimir 
los problemas que hoy en día nos afectan. 

Hace algunos meses asumí con la mejor disposición y el mayor de los compromisos 
la regiduría municipal; en aquel momento sabíamos que nuestra responsabilidad 
con la patria y nuestro cantón aumentaría de sobre manera y en efecto a la mala 
situación económica que venía atravesando el país se le unió el flagelo de la 
pandemia, sin duda el mayor reto que debemos afrontar como sociedad en una 
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época donde el amor por el prójimo es primordial para el crecimiento y desarrollo 
social. 

Hoy los invito en una fecha tan especial a creer en cada uno de nosotros, a crecer 
como ciudadanos del cantón más hermoso de nuestro país, a enrumbar el camino 
de Turrialba por la senda del desarrollo, siempre buscando el bienestar del pueblo 
que nos eligió. 

Y me despido con esta frase “El verdadero carácter de un patriota consiste en ser 
obediente a las leyes de su país y miembro útil de la sociedad a que pertenece. 

f) Palabras del Regidor Kevin Aguilar Sandí - Partido Unidad Social Cristiana. 

Hoy celebramos un año más de independencia  199 años nos acercamos al 
bicentenario nos acercamos a los 200 años de vida independiente de  ser una patria 
libre, democrática y soberana.  

Hoy de manera diferente tenemos que cambiar mucho el rumbo de nuestras vidas, 
hoy vivimos un momento diferente un momento único en la historia en la cual hemos 
tenido que reinventarnos.  

Hemos tenido que solidarizarnos, ser mejores personas, mejores ciudadanos y 
acatar directrices a las que no estábamos acostumbrados. No cabe duda que 
vivimos momentos convulsos, nuestro país vive una realidad diferente estamos 
siendo marcados por una pandemia que nos cambió todo absolutamente todo. Hoy 
14 de setiembre del 2020 levantamos la voz para decirle al mundo que aquí 
estamos, aquí seguimos bajo este entorno, aquí seguimos fuertes seguimos siendo 
ese país de paz sin ejército y con un gran respeto por los derechos humanos. Hoy 
no me  cabe en el pecho la frase "Que lindo ser tico " hoy más que nunca me siento 
muy orgulloso y dichoso de haber nacido en Costa Rica. 

Hoy seguiré defendiendo los colores de mi bandera y de esta Patria que tanto 
amamos. Además como un gran ejemplo de ese ciudadano tico .Quiero hacer 
mención aparte para todos los funcionarios de la Caja Costarricense del Seguro 
Social, esos que están en primera línea de defensa para protegernos a todos. 

Y claro que  muy bien representados por la Dra. Carmen Rodríguez Picado 
excelente funcionaria que acoge todo lo que necesitamos para hacer Patria. Muchas 
gracias Doctora por acompañarnos a usted y su familia muchas gracias por tantos 
años al servicio de la comunidad. Y que el grito de VIVA COSTA RICA SE 
ESCUCHE POR TODO EL MUNDO. 

10. Palabras del señor Alcalde – M.Sc. Luis Fernando León Alvarado. 

¡A José Alberto Soto, ¡María Elena, Carla, Ricardo y mi amigo de infancia Mau Soto! 
Es un honor poder dirigirme a ustedes con la estima y cariño que siempre les he 
tenido como familia amiga, llevare siempre las bienvenidas a papa en casa para 
darle paso a tertulias interminables, pasando por ajedrez, la realidad del mundo para 
terminar hablando de Grecia, Turrialba y el cariño que les tenemos los “leones” a 
los “Soto Rodríguez”. 

¡Doña Carmen, su entusiasmo, tenacidad y amor definitivamente se ve reflejada en 
una madre, abuela, profesional destacada que sembró una semilla en la que vemos 
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la cosecha en su familia, amigos y sus anécdotas, me quedo con sus batallas en los 
juegos laborales que yo decía la Mama de Mau es una campeona, me identificaba 
en esa intensidad del como decidimos vivir algunos esta vida! ¡Para usted mi 
respeto y cariño por siempre! 

Estimados amigos y amigas, 

Estamos cumpliendo 199 años de independencia, 199 años de sentir esa alegría y 
ese regocijo que se refleja en cada bandera de Costa Rica que ondula con el viento, 
en cada casa arreglada con fervor y júbilo, en cada niño, cada niña y cada joven 
que desfilaba no hace mucho con un farol en sus manos, recordando ese caminar 
de un pueblo que buscaba su autonomía, que buscaba su independencia. 

En estas fechas tan solemnes y emotivas es cuando más debemos fortalecer ese 
sentimiento de agradecimiento, por  vivir en un país donde la paz se ve reflejada en 
cada celaje, en cada hoja que cae con el soplar del viento, en cada gota de agua 
que se derrama sobre la tierra fértil, labrada por ese campesino que conoce el tesoro 
que posee y por eso lo resguarda con recelo y esmero; debemos sentir ese 
agradecimiento por esa paz que permite que el trabajador día con día pueda llevar 
sustento a su hogar con un trabajo digno y no debatiéndose en un campo de guerra; 
por esa paz que permite a cada estudiante formar sus cimientos y forjar sus caminos 
en medio de libros y pupitres, y no entre armas y disparos acechando a su alrededor. 

Hoy más que nunca debemos alejar ese sentimiento de pena e indiferencia y, por 
el contrario, acoger ese sentimiento de orgullo al oír un tambor o una lira que suenan 
con alegría, con esa alegría de saber que de estuviéramos desfilando, no por una 
marcha bélica que mancha de sangre la pureza de un país, sino que redoblan y 
vociferan al mundo entero que un país vibra por tener la dicha de proclamar un 
aniversario más de su independencia. 

Hoy más que nunca debemos sentir ese orgullo de poseer un país rico en 
costumbres y tradiciones, un país compuesto por múltiples culturas que con su 
aporte lo han enriquecido y fortalecido; un país cargado de leyendas que de 
chiquillos nos hicieron tiritar de miedo y que hoy disfrutamos cuando las revivimos 
en algún cuento o relato, y que nos provocan regresar a esas hermosas vivencias 
de nuestra infancia. 

Hoy es un día de júbilo, pues nuestra patria está vestida de gala, y es por eso que 
tenemos que hacer frente, al igual que nuestros antepasados, a la situación tan 
difícil que nos acecha; debemos estar unidos y defender con empeño nuestra tierra, 
nuestras costumbres y, sobre todo, ese elemento tan hermoso que es el ser 
costarricense. 

Es ahí donde hacemos un llamado para no dejar que los conflictos y situaciones 
adversas que hoy se presentan, nublen ese resplandor de paz y de libertad que 
llena de luz nuestra linda Costa Rica y sigamos portando con orgullo el título de ser 
el país más feliz del orbe. 

Por todos esos detalles hermosos que componen nuestra idiosincrasia, es que hoy 
como funcionarios, como Turrialbeños y costarricenses asumimos ese compromiso 
de rescatar y de luchar, para que cada uno de estos elementos se mantengan vivos 
y perduren, y que las futuras generaciones conozcan y disfruten de nuestras raíces.  
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Quiero finalizar con un bello poema del poeta, dramaturgo y periodista uruguayo 
Mario Benedetti llamado No te Salves, poema que cae como anillo al dedo en 
estos días… 

No te salves 
No te quedes inmóvil al borde del camino 
No congeles el júbilo, no quieras con desgana 
No te salves ahora ni nunca, no te salves 
No te llenes de calma 

No reserves del mundo solo un rincón tranquilo 
No dejes caer los párpados pesados como juicios 
No te quedes sin labios, no te duermas sin sueño 
No te pienses sin sangre, no te juzgues sin tiempo 

Pero, si pese a todo no puedes evitarlo 
Y congelas el júbilo y quieres con desgana 
Y te salvas ahora y te llenas de calma 

Y reservas del mundo solo un rincón tranquilo 
Y dejas car los párpados pesados como juicios 
Y te secas sin labios y te duermes sin sueño 
Y te piensas sin sangre y te juzgas sin tiempo 
Y te quedas inmóvil al borde del camino y te salvas 

Entonces 
No te quedes conmigo 

¡Muchas gracias! ¡Que Viva nuestra amada Costa Rica! 

Al ser las 17:40 horas finalizó la Sesión. 

Reg. Arturo Rodríguez Morales  Noemy Chaves Pérez, 
Presidente Municipal  Secretaria Municipal. 


